

今年中秋“迟到”，葡萄销售遇冷

## 老农苦守3万斤葡萄愁销路



成难题。如今园里葡萄大都成熟，但销售

本报8月27日讯(记者 尹明亮 实习生 吕一品)从章丘市区往北十来分钟的路程，有一片葡萄园，57岁的刘志海便是这片葡萄园的承包者。然而今年因为闰中秋节推迟一个月，葡萄销售遇冷，大串大串成熟的生态葡萄让老人犯了难。

从章丘市区沿明珂路往北，走十多分钟路程便到刘志海老人的葡萄园了。走在园中，一串串紫红的葡萄挂满藤架，一股股葡萄成熟后发酵的醇香扑鼻而来。

“葡萄栽上4年了，原本是示范园，我从一开始栽种就在这打工，去年园区要对外承包，仗着自己有点技术就承包下来了。”57岁的老刘家在商河，自从包

下这片葡萄园，这片地便成了老两口的家。

老刘告诉记者，葡萄园有6亩，葡萄的品种有十几种，从常见的巨峰，到高档一点的夏黑、美国红提、摩尔多瓦……“其实我能种出梨子大的葡萄，在老家就成功了，明年在这儿试试，到时你们再来看。”老刘说起自己种葡萄的技术，十分自信。

然而，老刘却对销售并不在行。“往年葡萄熟时正值中秋，很快就卖了，但今年闰月，中秋晚了一个月，葡萄熟了十来天，基本没人来买。”老刘带着记者在园中转转，除了一些晚熟的品种，有三分之二的葡萄都已熟透了。

老刘的6亩葡萄，产量3万多斤，如

今总共只卖了千把斤。“葡萄熟了，只能在架上呆半个月，如今过了十来天了，说什么都撑不到中秋节了。”老刘只能干着急。

“承包合同签了三年，孩子们执意不让再承包了，今年是第二年，明年就到期了。”言语中，老刘还有些不舍。老伴也说，如今两个人在这儿，生活其实挺舒坦，“没事一起捋捋葡萄，养点鸡鸭，自己种自己吃，即使有时累点，其实挺好。”

葡萄架下，十几只土鸡来回穿梭，在园里小屋一旁，几桶自酿的葡萄酒香味浓郁，“每年都酿几大桶，自己喝一点，大多数都送人了。”憨厚的老刘却没想到葡萄熟了卖不出去该咋办。

### 社区>> 黑板报

槐荫区

#### 31家社区便民肉菜店投入使用

本报8月27日讯(通讯员 冯文花 记者 陈伟)26日起，家住实力荣祥花园小区的居民便能在小区里买到放心的肉菜了。槐荫区已经分五批完成了43家社区便民肉菜店的建设，其中31家已经正式投入使用。

26日一大早，实力荣祥花园便民肉菜店的工作人员便忙着把刚送来的黄瓜、西红柿、茄子、苹果等新鲜果蔬摆到货架上。店主范荣介绍说，他和爱人都是下岗职工，今年他们把实力荣祥花园小区里50平方米的小商店进行了改造，建成了便民肉菜店，

生意比以前红火了不少。“居民以后在家门口就能买到放心肉菜了。”

据了解，槐荫区今年计划建设55个社区便民肉菜店。槐荫区商务局工作人员表示，社区便民肉菜店将优先设置在廉租房、经租房以及居民反映买菜不便的社区。

根据槐荫区商务局的统计，截至目前，总共接到电话咨询肉菜店建设规程的有100多人，直接申请的80余人。目前投入使用的31家社区便民肉菜店大部分是由大学毕业生、菜贩、菜农或下岗失业人员经营。

高新区

#### 新增5名海外特聘专家

本报8月27日讯(通讯员 韩硕 记者 修从涛)近日，省人民政府办公厅公布了新一批引进海外高层次人才名单。来自高新区生物医药和电子信息产业的洪小莹等5人入选名单，并被授予“泰山学者海外特聘专家”称号。截至目前，高新区“泰山学者海外特

聘专家”增至28人，居全市榜首。

据了解，此次获评“泰山学者海外特聘专家”的5名高层次人才均具有海外工作、学习或创业经历，平均年龄49岁，最小的45岁。其中不仅有国家基金获得者、省科技攻关基金获得者，还有多项国际发明专利者。

章丘市

#### “邻里互助会”给红白事定“杠杠”

本报8月27日讯(通讯员 董颖华 尹延芳 记者 赵丽)在农村，每逢红白事，层层加码的“人情债”让人很是头痛。今年，章丘市龙山街道多个村庄组建了“邻里互助会”，其中龙三村的“邻里互助会”专门为红白喜事的操办定出了“杠杠”。

53岁，都是村里德高望重的人。

今年，龙三村“邻里互助会”成立后，为遏制攀比之风，为红白事的操办定出了标准。现在，村里村民有红白事，由理事会按照新办、简办的原则操办，对烟酒和酒席标准都做了统一。其中，结婚宴席用酒每瓶不超过20元，用烟每盒不超过6元，婚嫁礼炮不超过8箱，白事操办最多两天……对迎亲车辆、总费用等，“邻里互助会”也作出了约定。

天桥区

#### 社区发5万助学金奖励大学生

本报8月27日讯(记者 董从哲 通讯员 张锋)近日，天桥区北园街道杨庄社区开展2012年度助学基金发放仪式，社区拿出5万元对15名今年考入大学的学生进行奖励。

大学生QQ群，同学们如果在学习和生活中遇到困难和棘手的难题可以在群里交流沟通。

社区助学基金制度是杨庄社区一项激励学生学习的奖励机制。社区为了能够加强与同学们的交流，互留了联系方式，建立了2012杨庄

目前，孩子入学亲朋好友“随份子”现象比较普遍，给社区居民家庭带来了不小的经济压力，家长们对此很无奈。社区公开奖励大学生，也倡议社区内亲朋好友之间不要再随份子，这一做法得到市民欢迎。

## 他开了两场演唱会 为流浪狗募捐4000元

本报记者 林媛媛

在别人看来，24岁的王继阳绝对是个另类青年，玩摇滚、玩车、在酒吧驻唱。但是，王继阳还有另外一个不为人知的身份——黄河北流浪狗救助中心义工，而且这义工一干就是4年。每周，他都要抽出一两天的时间到中心去照顾这些狗狗，并把流浪狗救助宣传当成了副业。



和流浪狗在一起，王继阳觉得很开心。(王继阳供图)

### 音乐青年和流浪狗

出生于天津一个音乐世家的王继阳毕业于天津音乐学院。大三之后，王继阳就开始了他的全国音乐流浪之旅，一把吉他一个行李箱，边走边唱。2008年初，王继阳来到济南，被泉城古韵吸引，在此落脚。

王继阳在西营斗隅巷一个小四合院租了间房子住下，他晚上在济南多个酒吧唱歌，白天就蜗居在四合院。“老城区里养猫养狗的特别多，但是光养不管，养够了就扔。”王继阳说，他的奶奶养了好几只狗，他从小跟狗狗一起长大，看见这么多狗风吹雨淋还吃不上饭，特难受。“我也没别的办法，就尽可能给他们弄点吃的。”

2008年，王继阳成为黄河北流浪狗救助中心的一名义工，“刚开始的时候，我只能干最基础的工作，给狗狗打扫卫生，喂喂饭什么的，现在我已经绝对的资深义工了。”王继阳说，中心非常缺少义工，如果感兴趣，可以登录网站了解注册。

### 开演唱会为狗募捐

黄河北流浪狗救助中心是一个纯公益的组织，他们的资金来源主要是社会捐助。“两三百只狗，每个月光吃饭就得花四五千块钱。”王继阳说，救助中心资金富裕的时候，狗狗们就一天两顿吃得差点，钱紧张的时候就一天一顿吃得差点。“第一任务是让狗狗活下去。”

“救助中心刚成立时，主要是会长刘树夏自己出钱维持，后来越来越多的爱心人士了解我们，并且捐钱捐粮。”但是，救助中心的流浪狗越来越多，花销也越来越大，常常是人不敷出。“狗狗实在没钱吃饭了，我们义工就你一百我两百先凑点。”

为了给狗狗们募捐，王继阳开了两场专场演唱会。“在济南四年，我不记得在多少酒吧唱过歌，但是没有一场比得上这两场用心的。”做海报、宣传、彩排，在朋友们的帮助下，王继阳为流浪狗做的演唱会顺利举办，并募款近4000元。

### 有家才是最好的宿命

说起这些流浪狗，王继阳情绪低落了很多。“有一只狗狗，我第一次见它的时候，脸上身上都有伤，一只腿也被打瘸了，被好心人送到了我们这里。”经过王继阳和朋友们的悉心照料，狗狗终于恢复了健康，并被领养。

“没过半年，它又一次回到中心，又是满身是伤，而且脸上表情呆滞。经过打听才知道，新主人把它领回去之后，还是虐待它，并且在它生了小宝宝之后就把它赶了出来。”说到这里，王继阳叹了口气说，救助中心只能保障狗狗最基本的饮食和住宿，为了能让狗狗生活得更幸福，唯一的出路就是给它们找一个幸福的家和爱它的主人。

王继阳说，那只两次被虐待的狗狗前一段时间又一次被领养了，他希望新主人能够善待它。“自从做了义工之后，我经常劝身边的朋友，如果没有决心，不要轻易养宠物，不要让流浪动物越来越多。”